

CUVANTUL LIBER

Cotidian independent. Apare la Deva

ANUL VII • NR. 1300 • JOI, 19 IANUARIE 1995

4 pagini • 70 lei

Ieri, premierul NICOLAE VĂCĂROIU s-a aflat în județul nostru

Ieri, dl Nicolae Văcăroiu, primul ministru al guvernului, s-a aflat în județul Hunedoara, în fruntea unei delegații guvernamentale, din care au mai făcut parte: Dumitru Popescu — ministrul industriei, Aurel Novac — ministrul transporturilor, Octav Cozmăncă — șeful Departamentului Administrației Locale al Guvernului, Nicușor Constan-

Silviu Samoilescu — directorul general al S.G. „Siderurgică” S.A. Hunedoara, Virgil Moroșan — directorul general al S.G. „Sidermet” S.A. Călan, Doru Gaita — directorul general al S.G. „ICS” Hunedoara, Vasile Pavel — directorul S.M. Poiana Ruscăi, Remus Maris — primarul municipiului Hunedoara, Mihai Negesc — primarul orașului Călan.

dură, dar extrem de necesară și de importantă pentru economia românească, pentru progresul țării.

În continuarea vizitei de lucru efectuate de primul ministru al României în județul Hunedoara, delegația a poposit scurt timp la S.C. Sidermet S.A. Călan, S.G. Rempes S.A. Deva, și la Filiala Electrocentrale Mintia — Deva.

Peste tot, delegația guvernamentală condusă de primul ministru Nicolae Văcăroiu a fost primită cu deschidere și sinceritate și la rândul ei a receptat pozitiv problemele ridicate, solicitând cadrelor de conducere din cele patru mari unități hunedorene măsuri și propuneri concrete în vederea înlăturării programului de restructurare, modernizare și dezvoltare a activității acestor puternici agenți economici, cerându-le să acționeze cu mai multă perseverență pe linia diminuării cheltuielilor materiale, a consumurilor specifice de energie, gaz metan, alte materii prime, pentru creșterea productivității muncii.

După-amiază, la Prefectura județului Hunedoara a avut loc o întâlnire între delegația guvernamentală și reprezentanții ai Prefecturii, Consiliului Județean, conducători ai unităților economice vizitate, ai altor societăți comerciale din județul Hunedoara, lideri de sindicat.

DUMITRU GHEONEA,
ION CIOCLEI

ANUL TOLERANȚEI

După un an al familiei, dacă și amatorii de relații impotriva firii — homosexualii și lesbienele — vor prethinde în anul toleranței mai multă înțelegere din partea celorlalți. Se vor gândi oare până la ce punct își pot întinde pretențiile? Dar, dincolo de acest tip de relații, mai special și mai ieșit din comun, în general oamenii ar trebui să aibă acel simț al echilibrului și măsurii indispensabil unei conviețuirii sub semnul toleranței.

Noi, românii, suntem prin excelență oameni blânzi și îngăduitori. Și religia ortodoxă, ca de altfel întreaga credință creștină, îndeamnă la toleranță. Ceea ce nu înseamnă că nu avem și noi o limită a răbdării. Ne este încă proaspăt în memorie însângerațul de cembrie 1989.

Acum lucrurile s-au calmate, s-au așezat în matca lor firească. Am redevenit toleranți, cum ne e firea. Nu înseamnă însă că în acest an sau în oricare alt moment al existenței noastre putem trece cu vederea corupția, carierismul ori minciuna politică. Nu putem și nu trebuie să suportăm să ni se încalce drepturile, să rămănem în expectativă când în viața noastră apar fenomene până mai ieri inexistente cum ar fi traficul de droguri, reglările de conturi în stil mafiot, comerțul cu carne vie.

Ne așteptăm ca toate aceste nenorociri inacceptabile pentru un popor pasnic și moral să fie îndepărtate. O lume întreagă așteaptă de fapt ca în 1995 să fie toleranți cei mari față de cei mici, cei puternici față de cei slabi și cei bogați față de cei săraci. Să dea Dumnezeu!

VICTORICA ROMAN

UNA PE ZI

— Ați început să auziți mai bine cu noul aparat auditiv?
— Da, mi-am schimbat de trei ori testamentul...

Drumurile, bată-le vina!

Între oamenii care trudesca la drumuri și cei care urcă la volan, chiar și pietoni, există legături în orice care anotimp, dar mai cu seamă pe timpul friguros. Dacă drumurile sunt bune, și transporturile funcționează bine, și viceversa. Lucruri bune am văzut în acest sens la Deva, Hunedoara, Brad, Orăștie. Precizăm, este vorba de drumurile din afara localităților. În orașe sunt, dacă sunt, alți drumuri. (Gh. I.N.)

Diurnele de ședință

Parlamentarii noștri adoptă, între altele — în stil original românesc — și legi care-i avantajează nemijlocit. Așa este, spre exemplu, Legea privind indemnizațiile și celelalte drepturi ale senatorilor și deputaților, precum și salarizarea personalului din aparatul Parlamentului României, adoptată de cele două camere într-un timp record, dacă avem în vedere tergiversarea anumitor legi de urgență necesitate și interes național. Textul acestei legi a fost pregătit, discutat și votat în consens de

către parlamentarii din arcul politic aflat la putere și susținător al puterii, ca și de cei din opoziție, doar reprezen-

ÎN VIZOR

tanții PD (nota bene!) considerând legea imorală, diferențiindu-i pe aleșii națiunii (în avantajul lor, firește) de ceilalți cetățeni ai Româ-

Această ciudată și controversată inițiativă parlamentară a generat debateri ample în presă, fiind sever sancționată de ziariști și de populație. Și pe bună dreptate. Pentru că ce vor domni parlamentarii? Vor ca, pe lângă salariile consistente și celelalte privilegii — sedii, mașini, șoferi, consilieri, dotări ultramoderne etc. — să mai încaseze și indemnizații de ședință, scutite de impozit, care ar însuma lunar în jur de 300 000 de lei. Este prea de tot. Cum adică? Primesc salarii doar pentru că sunt par-

DUMITRU GHEONEA
(Continuare în pag. a 3-a)

AZI

19 ianuarie

- Au trecut 18 zile din an; au mai rămas 347;
- Cuv. Mașarie Egipteanul, Arsenie și Marcu, Cuv. Eufrazia;
- 1809. S-a născut scriitorul american EDGAR ALLAN POE (m. 1849);
- 1818. A murit DIMITRIE TICHINDEAL, cărturar și fabulist român (n. 1775).

FLASH!

• **Temerarii.** În condițiile deosebite de pe șosele, conducătorii auto de pe mijloacele de transport ale S.C. „Corvintrans” Hunedoara fac eforturi pentru a acoperi traseele. Se circula cu atenție și grijă, dar se reușește să se realizeze un transport civilizat. Printre cei mai temerari șoferi amintim pe Ioan Gecsei, Constantin Tudose, Viorel Bejan, Aurel Grădinaru, Vasile Covaci ș.a. (Tr.B.)

• **Măsuri eficiente.** Zăpada care a căzut până acum a avut darul să bucure copiii, care și-au

pus în mișcare sânițele. Dar i-a pus în alertă și pe drumarii de la secțiile din Brad, atât de la Drumuri Naționale, cât și de la RA a DJDP. Aceștia au pus în funcțiune utilajele de specialitate pentru degajarea carosabilului de zăpadă, au împrăștiat material antiderapant — nisip, zgură — creând condiții optime de transport mijloacelor auto în această parte a județului. (Al. J.)

• **C.M. 5 face apel!** Pentru cititorii noștri, precizăm că este vorba de Căminul / muncitoresc nr. 5 din Hunedoara, bloc pentru locatari nefamilisti, majoritatea muncitori în secțiile combinatului siderurgic. Și câțiva pensionari. De la dumneilor am

aflat că în unele camere nu este apă caldă și rece, căldură, că portarul de la intrare lasă să intre în bloc pe oricine, că în unele camere se joacă, se chefuleste până târziu în noapte. Am recepționat apelul. Il transmitem administratorului căminului. (Gh. I.N.)

• **Pentru prestatorii de servicii.** Cei care se ocupă de zugrăveli, vopsitorie auto ori decorațiuni interioare pot găsi, la magazinul „Valentin”, situat la parterul blocului 2, din str. Andrei Mureșanu, Deva, o bogată gamă de vopsele auto metalizată, vopsele de tămplărie, uleiuri, diluanți și tapet. De asemenea, se găsesc materiale pentru zugrăveli interioare și exterioare, lacuri pentru mobilier. Toate — de o cal-

tate excepțională, cum ne asigură administratorul S.C. „Imprest — Tima” S.R.L. (E.S.)

• **Fără căldură.** Dl. Aurel Beșchit, din Deva, ne scrie cu indignare că din ziua de 13 ianuarie a.c., după lucrările efectuate de salariați ai R.A.G.C.L. la blocul I, locatarilor din blocul D 6, unde își are domiciliul, au rămas fără căldură. Petentul pune întrebarea: dacă ar fi în cauză conducerea R.A.G.C.L., oare tot așa ar sta lucrurile? Oamenii au nevoie urgentă de căldură și nu de justificări. (N.T.)

FLASH!

